

## فرمانده سنتکام: حملات علیه طالبان ادامه خواهد داشت

فرمانده ارشد آمریکا در منطقه می‌گوید با وجود خروج نیروهای این کشور از افغانستان، حملات هوایی ارتش ایالات متحده در حمایت از نیروهای افغان علیه پیشروی طالبان ادامه خواهد یافت. به گزارش بی‌بی‌سی، ژنرال کنت مکنزی، فرمانده ستاد فرماندهی مرکزی ایالات متحده، در کابل به خبرنگاران گفت: آمریکا حملات هوایی خود در حمایت از نیروهای افغانستان را در روزهای اخیر افزایش داده و ما آماده‌ایم که سطح این پشتیبانی را در صورت ادامه حملات طالبان بالاتر ببریم. از اوایل ماه مه و هم‌زمان با آغاز خروج نیروهای آمریکایی از افغانستان بعد از ۲۰ سال، گروه طالبان حملات و پیشروی‌های خود را شروع کرد و کنترل مناطق زیادی را در نقاط مختلف به دست گرفت. ژنرال مکنزی می‌گوید: طالبان تلاش می‌کنند حس ناچاری در برابر حملاتشان ایجاد کنند. آنها اشتباه می‌کنند. این فرمانده آمریکایی اندکی پیش از خروج نهایی نیروهای ایالات متحده هم گفته بود که ارتش افغانستان بعد از پایان این روند همچنان نیازمند حمایت خواهد بود و در غیر این صورت مسلمان‌افرو می‌باشد. اما در آن زمان محمد اشرف غنی، رئیس‌جمهور افغانستان، گفت که نیروهای امنیتی و دفاعی قابلیت دفاع از سرزمین و کشورشان را دارند.

هم‌زمان با سفر فرمانده سنتکام به کابل مقام‌های ولایت قندهار در جنوب افغانستان اعلام کردند که تنها در یک ماه گذشته حدود ۲۲ هزار خانواده در این منطقه آواره شده‌اند. روز یکشنبه درگیری‌ها در حومه شهر قندهار ادامه داشت. حافظ محمد اکبر، یکی از ساکنان قندهار که بعد از فرار از محل زندگی‌اش، اعضای طالبان خانه‌اش را در اختیار گرفته‌اند، به خبرگزاری فرانسه گفت: ما داریم تلاش می‌کنیم که نیروهایمان را سازماندهی کنیم. قندهار با ۶۵۰ هزار نفر جمعیت بعد از کابل، پایتخت، دومین شهر بزرگ افغانستان است. طالبان که بعد از حمله آمریکا در سال ۲۰۰۱ از قدرت کنار رانده شدند، در حال انجام حملاتی سهمگین و مرگبار هستند. روز شنبه لویید استین وزیر دفاع آمریکا گفته بود که وظیفه اول نیروهای امنیتی افغانستان اطمینان از کند شدن سرعت حرکت طالبان پیش از تلاش برای بازپس‌گیری مناطق از دست‌رفته است. ژنرال استین گفت که به اعتقاد او نیروهای افغان توانایی و ظرفیت پیشروی را دارند، اما باید ببینیم چه می‌شود.

در پی رسوایی مالی یک کارکن پناهنده بانفوذ اعلام شد: **واتیکان بیش از ۵۰۰۰ ملک و مستغلات در اروپا دارد**



دادرسی پرونده املاک و مستغلات یک کارکن پناهنده بانفوذ واتیکان آغاز می‌شود. واتیکان برای روشن‌گری در این زمینه فهرست دارایی‌ها و املاک خود را برای اولین بار منتشر کرد. این دولت بیش از ۵۰۰۰ فقره ملک و مستغلات در اروپا دارد. به گزارش دوپچه‌وله، امروز (سه‌شنبه) دادگاه بررسی املاک و دارایی‌های یک کارکن پناهنده پر قدرت واتیکان شروع می‌شود. چند روز قبل از آغاز به کار دادگاه، اداره اموال واتیکان (آپسا) ترازنامه سالانه خود را که شامل املاک و مستغلات و درآمد ناشی از آنهاست برای اولین بار منتشر کرد. این اسناد از جمله نشان می‌دهد که واتیکان ۴۰۵۱ ملک در ایتالیا و ۱۱۲۰ ملک در لندن، پاریس، ژنو و لوزان دارد. طبق داده‌های آپسا سود این املاک در سال گذشته کمی کمتر از ۵۱ میلیون یورو بوده است. ارزش این دارایی‌ها معادل یک میلیارد و ۸۰۰ هزار یورو است. به گزارش دوپچه‌وله خوان آنتونیو گوترو، رئیس دبیرخانه اقتصادی واتیکان با اشاره به انتشار این اسناد گفته است که پاپ فرانسیس تلاش‌های بی‌سابقه‌ای برای ایجاد شفافیت در امور مالی واتیکان انجام می‌دهد. او در این باره گفته است: فرهنگ ما رازداری است، اما آموخته‌ایم که شفافیت می‌تواند از ما در امور اقتصادی بهتر محافظت کند. رسوایی خرید یک ملک گران‌قیمت در منطقه چلسی در لندن است که در سال‌های ۲۰۱۸ و ۲۰۱۹ بر ملا شد. ۱۰ نفر متهم به دست داشتن در اختلاس هستند، از جمله آنجلو پیچو، کارکن پناهنده ایتالیایی که به اتهام اختلاس، سوءاستفاده از قدرت و تلاش برای اعمال نفوذ بر شاهدان دادگاهی می‌شود.

## رئیس‌جمهور تونس در اقدامی کم‌سابقه نخست‌وزیر را برکنار و پارلمان را تعلیق کرد؛

# مهندسی ساختار با رویگردانی از النهضه



فرشاد کلزازی

همین چند وقت پیش بود که در سودان هم شاهد به زیر کشیدن عمرالبشیر بودیم و در نهایت شورای نظامی با حمایت ایالات متحده، اسرائیل و کشورهای عربی منطقه مانند عربستان و امارات، زمام امور را در دست گرفتند. در الجزایر هم بوتفلیقه سقوط کرد و هم‌اکنون فعالان مدنی معتقدند که هیچ‌یک از وعده‌هایی که پس از او داده شده بود، محقق نشدند. در این میان اما تونس یکی دیگر از کشورهایی است که در جغرافیای شمال آفریقا از سال‌ها پیش تاکنون آستان تحولات سیاسی و به خصوص اقتصادی است و تا همین امروز این روند نه تنها شیب نزولی به خود ندیده، بلکه در حال تجربه کردن روند صعودی بحران‌های زنجیروار است. آنچه در تونس از نظر بسیاری از تحلیلگران پنهان مانده این است که این کشور اساساً محل رقابت و رویارویی دو قطب سکولار و اسلامگرا است و همین موضوع موجب شده تا باز یگران خارجی که در این کشور دست به اقدام

و گسترش نفوذ خود می‌زنند سیاست‌های خود را نسبت به ادوار گذشته در مورد تونس اصلاح یا باز تعریف کنند. بر این اساس دیگر نمی‌توانیم بگوییم که صرفاً به دلیل وجود ریشه‌های اسلامی در ساختار سیاسی تونس، کشورهای اسلامی به عنوان یک بازیگر موثر در این کشور حضور دارند، بلکه طیف سکولارهای این کشور که از نفوذ نسبی در تونس برخوردارند هم حامیانی دارند که فرانسه، آمریکا، بریتانیا و غیره بخشی از این حامیان را تشکیل می‌دهند. در این میان از سال ۲۰۱۹ میلادی پیروزی قیاس سعید به عنوان رئیس‌جمهوری این کشور، به نوعی موجب شد تا تونس به سمت و سویی برود که بحران‌های کلی و کلان تبدیل به بحران‌های کوچکتر شوند اما نکته اینجاست که این بحران‌ها به هیچ وجه حل و فصل نشدند و همچنان به مثابه آتش زیر خاکستر عمل می‌کنند. به عنوان مثال زمان که قیاس

## پس از کنار گذاشته شدن هشام المشیشی، قیاس سعید طی دستوری توفیق شرف‌الدین، وزیر کشور سابق را به عنوان نخست‌وزیر جدید معرفی کرد که باید آن را یک نوع مهندسی ساختار به حساب آورد

سعید وارد مدار سیاست این کشور شد قرار بر این بود که پاسخگوی مطالبات اجتماعی و به خصوص مطالبات جامعه زنان تونس که طیف گسترده آنها اسلام‌گرا بودند باشد که این اتفاق نیفتاد و در نهایت همین موضوع تبدیل به یک جنبش مجازی در بستر فیسبوک شد و پس از آن مردها هم به این جنبش پیوستند. در نهایت این جنبش به یک پتانسیل اعتراضی تبدیل شد و مردم در کف خیابان مطالبات خود را فریاد زدند؛ تا امروز هم این روند ادامه دارد.

### تغییر محور مطالبه

بسیاری بر این عقیده بودند که قیاس سعید می‌تواند پاسخگوی این مطالبات باشد، اما او نه تنها نتوانست این کار را انجام دهد، بلکه پاندمی کرونا هم بر مشکلات او افزود و همین موضوع تا جایی بر اوضاع اجتماعی و روانی تونس تاثیر گذاشت که احزاب علیه هشام المشیشی، نخست‌وزیر این کشور به دلیل وضعیت بحرانی پاندمی، قیام کردند. به عنوان مثال ۴ روز پیش سعد الحجلالی، نماینده حزب دموکرات تونس در پارلمان این کشور اعلام کرد که حزبی علیه هشام المشیشی، نخست‌وزیر به اتهام کوتاهی در انجام وظایف و قتل غیر عمد به دادگاه بدوی تونس شکایت کرده است. منظور آنها از قتل غیر عمد کشته شدن مردم به دلیل بالا رفتن آمار ابتلا و مرگ و میرها به وسیله کرونا بوده است و همین موضوع به یک بحران بسیار عمیق برای نخست‌وزیر این کشور تبدیل شد. اگر چه هشام المشیشی بارها اعلام کرد که وظیفه کنترل کرونا صرفاً نباید بر دوش قوه مجریه باشد اما گویا نزاع در پشت پرده سیاست تونس توان کنترل این بحران را نداشت و در نهایت روز گذشته (دوشنبه) قیاس سعید در کمال ناباوری نه تنها نخست‌وزیر تونس را برکنار کرد، بلکه فعالیت‌های پارلمان کشورش را حداقل به مدت یکماه به حالت تعلیق درآورد.

قیاس سعید کمی بعد از برکناری نخست‌وزیر تونس دستور تحقیقات از نمایندگان متهم به فساد را صادر کرد و کمی بعد در یک سخنرانی تلویزیونی اعلام کرد که تصمیم گرفته با کمک نخست‌وزیری که خودش منصوب می‌کند، قدرت اجرایی را بر عهده بگیرد. این اظهارات اگرچه اختلاف میان سکولارها و اسلامگرایان را روشن می‌کند اما نکته اینجاست که بسیاری معتقدند در پشت پرده این نمایش، عربستان و امارات حضور دارند. چندی پس از این اقدام سعید یکبار خبری توسط النشرة منتشر

### خبر

## افزایش جرایم علیه مسلمانان در آمریکا



این گروه همچنین به افزایش حوادث علیه مساجد شامل تخریب و حمله فیزیکی اشاره کرد. براساس این گزارش، قدری علیه محصلان مسلمان همچنان رو به افزایش است و برای نمونه به حادثه‌ای اشاره شده که در آن یک کودک مسلمان از طرف آموزگار، ترور یست خطاب شد. نهاد اواد، مدیر اجرایی شورای روابط آمریکایی - اسلامی گفت: اسلام‌هراسی نباید امری عادی باشد.

براساس گزارشی که در شورای روابط آمریکایی - اسلامی منتشر شد، موارد تبعیض و آزار علیه مسلمانان آمریکایی در مه و ژوئن افزایش داشته است. به گزارش آکسیوس، این شورا که بزرگترین سازمان حقوق مدنی و حمایتی مسلمانان آمریکاست، معمولاً یک گزارش سالانه برای مستند کردن موارد جانبداری ضد مسلمانان منتشر می‌کند اما این بار به دلیل افزایش موارد تصمیم گرفت تا در میانه سال گزارشی داشته باشد. در این گزارش که چهارشنبه منتشر شد، چکیده‌ای از ۳۸ مورد از صدها موردی که این شورا ثبت کرده، آمده است. به گفته این گروه، هدف از این گزارش نگاهی به زندگی روزمره مسلمانان در آمریکاست که همچنان با تهدید مرگبار اسلام‌هراسی مواجه می‌شوند. در گزارش مذکور، افزایش جرایم مرتبط با تنفر علیه مسلمانان در پی درگیری اسرائیل و فلسطین در ماه مه به ثبت رسید.

### خبر

## احتمال بازگشت جریان صدر به انتخابات پارلمانی عراق



ژوئیه در سخنرانی تلویزیونی خود تصمیم مذکورش را اعلام کرد و گفت: من فردی نیستم که از مسئولیت شانه خالی کنم اما آنچه در عراق اتفاق می‌افتد بخشی از یک طرح شیطان بین‌المللی برای تحقیر و به زانو درآوردن ملت عراق و سوزاندن آنهاست. در این میان بسیاری معتقدند تصمیم مذکور صدر خیلی نمی‌تواند دوام داشته باشد.

در حالی که رهبر جریان صدر عراق اعلام کرده این جریان در انتخابات زودهنگام پارلمانی عراق شرکت نخواهد کرد برخی از منابع احتمال می‌دهند وی از این تصمیم باز گردد و در انتخابات شرکت کند. به گزارش العربی‌الجدید، با گذشت یک هفته از اعلام مقتدی صدر، رهبر جریان صدر عراق مبنی بر عدم حضور این جریان در انتخابات زودهنگام پارلمانی عراق که قرار است دهم اکتبر برگزار شود، منابع سیاسی در این کشور گفتند، در محافل داخلی و نیز برخی چهره‌های خارجی تلاش دارند صدر را از این تصمیم منصرف کنند و احتمال دارد جریان صدر با شروطی در این انتخابات شرکت کند. کمیساریای عالی مستقل انتخابات عراق هم با اشاره به تصمیم صدر برای عدم مشارکت در انتخابات اعلام کرد، زمان انصراف از حضور در انتخابات پایان یافته است. مقتدی صدر پنجم

## مراکش: از ما کرون جاسوسی نکردیم

سفیر مراکش در پاریس استفاده کشورش از برنامه جاسوس افزار پگاسوس یا استفاده از آن برای هدف قرار دادن رئیس‌جمهوری فرانسه را تکذیب کرد. به گزارش روسیالیوم، سفیر مراکش در فرانسه در گفت‌وگو با روزنامه فرانسوی «ژورنال دو دیمانش» تاکید کرد، مراکش از امانوئل ماکرون و همچنین نخست‌وزیر سابق یا اعضای دولت کنونی جاسوسی نکرده است. وی ضمن محکوم کردن تلاش‌ها برای ایجاد بی‌ثباتی توسط شبکه‌های معاند مراکش در فرانسه و مناطق دیگر، تاکید کرد، روابط بین فرانسه و مراکش خاص و مبتنی بر تاریخ و بر اساس روابط بسیار قوی انسانی، فرهنگی و منافع مشترک است. رسانه‌های فرانسوی پیشتر گزارش دادند که مقامات مراکش از نرم‌افزار پگاسوس برای جاسوسی از تلفن همراه امانوئل ماکرون استفاده کرده‌اند. روزنامه لوموند فرانسه نوشت، یکی از شماره تلفن‌هایی که ماکرون به صورت منظم دستکم از سال ۲۰۱۷ و تا همین اواخر استفاده می‌کرد در لیست شنودها دیده می‌شود.



## ارتش یمن به ۱۶ کیلومتری مأرب رسید

عضو شورای عالی سیاسی یمن اعلام کرد، ارتش و کمیته‌های مردمی یمن به سمت استان مأرب پیشروی کرده و در ۱۶ کیلومتری مرکز آن قرار دارند. به گزارش المیادین، محمد البیعتی، عضو شورای عالی سیاسی یمن گفت، پیشروی ارتش و کمیته‌های مردمی یمن در یک جهت و مسیر در حال انجام است و این نیروها در ۱۶ کیلومتری مرکز استان مأرب قرار دارند. وی افزود، ائتلاف سعودی و واشنگتن دنبال جمع‌آوری نیروهای القاعده برای درگیری در مأرب هستند. تشدید درگیری در البیضا توسط ائتلاف سعودی به دستور آمریکا صورت گرفت. روز یکشنبه درگیری‌های شدیدی میان نیروهای دولت مستعفی یمن با حمایت جنگنده‌های ائتلاف سعودی و انصارالله در جبهه‌های منطقه صرواح در غرب مأرب رخ داد. روز شنبه نیز نیروهای انصارالله توانستند پس از یک ضدحمله در واکنش به عملیات نظامی نیروهای دولت مستعفی یمن و ائتلاف سعودی پیشروی کنند.

